

áron munkakedvet kell beoltani növendékeibe és e célból bátorítani, serkenteni kell őket, fokozatosan vezetni a könnyebbről a nehezebbre s végül meggyőzni őket arról is, hogy ők maguk is képesek segíteni magukon, ha a jelzett iránytól el nem térnek. Az oktatás folytonos fejlődési processus az iskola és növendékek közt, eme fejlődést az oktatási eszközök tovább viszik, de ez csak akkor lesz célra vezető, ha az oktatás igazi alakban és mértékben történik, mert a pusztán tanulás még nem szül egészséges fejlődést, minden csak attól függ, mit s hogyan tanulunk, csak akkor van a tanulásnak haszna, értelme, ha a megtanultak sajátunkká lettek s így szellemi életünk fája fokozatosan új ágakat fejt ki magából.

Ha az iskola végül az egyén jövőjéért sorát akarja előkészíteni, ha növendékeit úgy akarja vezetni, hogy azok boldogok legyenek és majdan jólétnak örvendjenek — akkor az ismeretek közlése, az erkölcsi természet fejlesztése mellett tekintettel legyen az egyéni jellemre is, vegye figyelembe minden növendékének jellem vonásait s igyekezzék azokat helyes irányba terelni, aránylag nevelni és erősíteni a gyenge tehetségeket hogy mindenki kötelességszerűen töltse be a maga hivatását. Az erkölcsi jellemnek azonban középértékét célul kitűzni nem szabad, mert itt nincs fokozat. A szoktatás és nemes példaadás erejében áll a nevelés sikere, hatása. Az iskolának éppen úgy, mint a családnak elengedhetlen kötelessége követésre méltó példákat adni növendékeinek s őket azoak utánzására buzdítani, ily módon fogja növendékeit a pontosságra, szorgalomra, rendszeret- és engedelmségre, figyelem- és gondolkodásra ember- és hazaszeretetre buzdítani és tanítani. Ha az iskola ezekre növendékeit megtanítja, — az életben önmaguktól lesznek képesek azután a rosszat, a rutint megvetni és megutálni. Erényes embereket, erkölcsös jellemeket csak nemes és jó példaadással lehet nevelni. Ha a fiatal ember a szülőházat és az iskolát elhagyja, a nyilvános életbe lép, — a társadalom tagja lesz. Foglalkozunk egy kissé e harmadik tényezővel is, nézzük meg, miként fogadja a társadalom kebelébe lépő új tagját, melyet eddig a család és iskola vezetett, oktatott és nevelt? —

(Vege köv.)

Blanár Ödön.

Méhészetünk fejlődése.

A polgárisulás fokozottabb igényeivel mind nagyobb és nagyobb áldozatokat követel a társas lét nyújtotta előnyökért. Honunk földmívelő ország lévén, mi természetesebb, mint az, hogy a földmívelést és az ezzel kapcsolatban lévő östermelési mellékágakat, mint például, a méhészetet is, fokozatosan fejleszteni szükséges.

Ugyanazért örömmel vettük tudomásul, hogy a zemplénmegyei gazdasági egyesület méhészeti szakosztálya már oly előre haladott állapotban van, mint a milyenről a f. é. július hó 26-án Sátoralja-Ujhelyben a piaristák épülete egyik nagytermében tartott gyűléséről személyesen volt szerencsénk meggyőződni.

A közgyűlési tárgyak nagy változatossága, mondhatnók: országos jelentősége, a közgyűlés folyamán hallott irányadó elvek teljesen meggyőztek afelől, hogy a méhészeti szakosztály irányított munkássága a legszebb sikert fogja eredményezni.

Nem lehet célunk a gyűlés lefolyását részletezni, mert reménylünk, hogy az arról szóló tudósítás a jegyző úr által az egyesület hivatalos közlönyében, s hisszük: a t. szerkesztő úr becses engedelmséggel e lapban is, rövid időn közzé fog tétetni.

De nem mulasztjuk el ez alkalommal elismerésünk adóját leróni azon kitűnő tapintatért, melyet Halmi László szakosztályi elnök úr a gyűlés vezetésénél oly kiváló mértékben tanusított, úgy teljes elismerésünket vagyunk könyvetlenek kifejezni a kiváló, gyakorlati alapokon nyugvó szakelődása fölött Molnár János jegyző úrnak, ki köztudomás szerint annyit fáradozott és tett a méhészeti szakosztály megalakulása érdekében.

A gyűlés lefolyása alatt volt alkalmunk azon egészséges irányról meggyőződni, melyet az okszerű méhészet ügyében, a szakosztály vezetése alatt megyénk törekvőbb közönsége, hisszük: venni fog, azon helyes középútról, mely sok helyütt, úgy itt is legcélszerűsőbbnek ígérkezik, menten minden ósdiság és tulhajtástól; ez irányításban nem kis érdeme van Löcherer Andor gazdasági egyleti titkár és Felber Domonkos királyi s. tanfelügyelő uraknak, kik a tárgyalások folyamán fölmerült szakvitákban a legnagyobb jóakaratot és buzgalmat tanusították; biztos garancia ez a jövőre, midőn a méhészkedők esetéről esetre kénytelenek lesznek az ő buzdításuk esetleg hathatós pártfogásukat igénybe venni.

Azzal zárjuk be sorainkat: adja Isten, hogy e szent és áldásos ügyben fáradozók leljék jutal-

mukat a közelismerésben mely küzdésükre bizton meghozandja a megérdemelt jutalom babérkoszoruját.

Berecz Károly.

Levelezés.

Tisztelt szerkesztő úr!

Hol mulatnak, ott mulatnak, Nagymihályban mindig mulatnak. Legújabbán f. hó 1-én ismét, amidőn is Nagymihály és vidéke ifjúsága táncestélyt rendezett a helybeli kisdudóvá javára. Kedélyes, jó mulatság volt, mely az egy Polányi Gézát, a magyarosodás e lelkes ügybarátját kivéve, mindenkinek teljes meglepődésével találkozott.

Polányi Géza is tulajdonképen nem magával a mulatsággal, csakis annak bevételeivel nincs meglepődve. És azzal nem is lehet. Mert ami a kisdudóvónak jutott, az csaknem egyenlő a nullával. Ő pedig az az ember, aki a kisdudóvónak a lelkét is odaadná. Amde a fiaskó előre látható volt most, a midőn a vidékiek roppant munkahalmaz, és — valljuk meg őszintén — pénzihiány miatt is, mulatságokra nem igen gondolhatnak.

Egy kissé el volt hibázva a dolog. Nem volt jól megválasztva az idő s nem volt a vidék érdeklődése kellőleg felköltve. Bezzeg élelmesebbek a varannóiak, kik már mostantól ütök a nagy dobos s járnak toborzani a szeptember 8-án tartandó népünnepeyre és az azzal kapcsolatos táncmulatságra. E táncestélyt is felkereste egy toborzó úr közülök; és ugyancsak forgott a papák és mamák körül, oly reclamot keltve az ünnepeletről, aminőt Hoff János sem a maga malátacukorkáinak. Hja, mert ma mindennek reclam kell! El is hisszük előre, hogy a varannóiak ekként nagyobb bevételre tesznek szert mint mi, más tekintetben azonban aligha sikerül tulhaladniok; mert, mint mondám, ennél kedélyesebb és jobb mulatságot már képzelni sem lehet. És ezt, ha kell, be is bizonyíthatom. Tanuim: Baján Irén, (ő különösen) Baján Mariska, Barthus Irénke, Füzesséry Margit és Vilma, Füzesséry Sárika, Lavotha Vilma és Ilon, Dobák Luise, Olcsvary Gizella, Szemere Erzsike, Schleiminger Tinka, Szoták nővérek, Winternitz Rózsa és Nora (kik azonban már a beregszászi kir. törvényszék elé tartoznak.) Aki nem hisz nekem, hallgassa ki őket. Érdemes, annyit mondhatok.

És alig mult el ez a mulatság, ime már egy újabb meghívó fekszik előttem, fennen hirdetve, hogy a helybeli lovassági tisztikar f. hó 5-én táncestélyt rendez. Ezt úgy hívják, hogy „revanche.” Fényes lesz, nagyszerű lesz, valjón kedélyes is? az még most a jövő titka.

Nagymihály, 1885. augusztus 3-án.

Nemo.

MEGHÍVÓ.

Tavaszi közgyűlésünk határozata folytán van szerencsénk a zemplénmegyei orvosgyógyyszerész egyesület t. cz. tagjait **f. évi augusztus hó 23-án reggel 7 órakor Nagymihályban a közkórházban tartandó több kirándulással egybekötött rendkívüli közgyűlésre** meghívni.

A közgyűlés egyedüli tárgya a közkórház és átalakítási tervének bemutatása **dr. Raisz Gedeon** igazgató-főorvos által.

A közgyűlést követendő kirándulások, melyeket a m. Kárpátgyógyászati keleti osztályával közösen fogunk megtenni, a következők:

23-dikán a kórház megtekintése után utazás Vinnára, hol a Kárpátgyógyászati közgyűlése fog megtartani. Délután utazás a jószai fürdőbe.

24-dikén hajnalban felmenet a Vihorlatra, másnap a Szinnaikőre és tengerszemhez, innen kocsin Szobránczra, vagy kiknek ideje nem engedi Nagymihályra.

Felhívjuk az egyesület t. cz. tagjait, hogy a kik a kiránduláson résztvenni akarnak, tudassák ezen szándékukat Siegmeth Károly úrral, a Kárpátgyógyászati keleti osztályának ügyvivő titkárával s egyesületünk tiszteletbeli tagjával S.-a.-Ujhelybe f. hó 13-dikáig, amidőn is a kapott igazolvány mellett a m. északkeleti és gácsországi vasutakon 50 % árleszállítást vehetnek igénybe; és számokra elszállásoláslról és lórlól vagy fogatról gondoskodva lesz.

Nevezett titkár úrnál a kirándulás részletes programja is megkapható.

A kárpátgyógyászati tagok már 22-én

estve Nagymihályban ismerkedési estélyre gyűlnek össze, mely a Várhegyen (Hradek) fog megtartani, hol orvosgyógyyszerész egyesületünk tagjait szívesen látják. S.-a.-Ujhely, 1885. augusztus 8.

Dr. Weiszberg Zs.

egyesületi titkár,

Chyzer Kornél,

egyesületi elnök.

Különlélek.

(Gyászhir.) Lónyay Gábor megyénk egyik kitűnősége, f. hó 5-én a tepliczi fürdőben 80 éves korában elhunyt. Lónyay azon férfiak közé tartozott, kik kétszer hálnak meg; először: midőn a közügyek teréről fáradtan visszavonulnak s másodsor: midőn végkép bezárul megettök az a kis ajtó, melynek ismét megnyílt a hit magasztos költészetében oly megnyugtatólag van kifejezve. Az elhunytunk hazánk újabb történetében jelentékeny szerep jutott s bár vezéregyéniségnek nem mondható, de tény, hogy a liberális eszmék mellett folytatott küzdelemben Kossuth Lajosnak jobb keze volt s mint ilyen méltóvá tette magát a megifjodott Magyarország halárára. Életrajzi adatai, mint reformeré annyira gazdagok, hogy meg sem kísérhetjük azoknak e szűk téren való vázlatos ismertetését, nehogy a hézagosság által a valódi honfui érdemen csorbát ejtsünk. Mint országos egyéniségről az országos lapok vannak hivatva tüzetesen megemlékezni s a nemes, nagy tettekben gazdag élet megannyi jelentékeny mozzanatát követendő példa gyanánt hű és igaz vonásokban állítani a jelenlegi nemzedék elé. Szereplése 1826-ban vette kezdetét s az 1875-ik év zárta azt be, mely nagy idő között valamennyi országgyűlésnek tagja volt, eleinte a szabadelvű ellenzék, későbbben pedig a Deak-párton. A politikai élet terén kifejtett tevékenysége mellett a mezőgazdasági érdekeknek is lelkes bajnoka volt, miért a magyar gazdasági egyesület elnökévé választotta. Az utóbbi években sok csapás érte. de ezek közt legsújtóbb volt rá nézve egyetlen fiának: Ödönnek elvesztése, kit férfi korának delén szakított le szívéből a halál, tátongó sebet hagyva rajta, melyet többé sem vigasz sem idő be nem gyógyíthatott. Hamvainak a családi sírboltba, Deregnőre való hazaszállítása s egyáltalában a temetés módzataira nézve e sorok zártáig nem történt oly intézkedés, mely tájékozásul szolgálna azoknak, kik a kegyelet adóját, a végtisztességtételen való megjelenésük által is leróni óhajtanak. Szerkesztőségünk tegnap vett egy távirati sürgönyt gr. Vay Olivér urtól, melyben röviden csak annyi van jelezve: hogy a temetés ma d. e. 11 órakor tartatik meg az elhunytunk ősi birtokán: Deregnőn. A késő értesülés bizonyára sok tisztelőt elvon a gyászünnepeletről s ezek között magát a vármegyét is, mely idején kiértesítve, tekintélyes küldöttség által képviseltette volna magát, hogy a mult idők e kimagasló alakjának megdölte fölött méltó kifejezést adjon őszinte fájaldalmának.

(Megyénk főispánja) mint minden évben, úgy most is körutat tesz a megyében, hogy közvetlen tapasztalatokat gyűjtson mindarról, ami a közigazgatás körébe vág. Ő mlsága ez utjában a szolgabírói hivatalok megvizsgálására is kiterjeszkedik. Az ujhelyi, gálszécsi, varannói és n.-mihályi szbirói hivatalok vezetése teljes elismeréssel találkozott de különösen az ujhelyi taláta olyannak, mely minden tekintetben mintaszerűnek mondható. Az elmúlt hét folyamán őmlsága a homonnai, szinnai és sztopkói hivatalok megvizsgálását vette foganatba, melynek eredményéről legközelebb értesíteni fogjuk az érdeklődő megyei közönséget.

(A közkut) körüli tér, mely hónapokon át a városnak egyik legszembeütőbb sárfészke gyanánt ékeskedett: végre-valahára burkolat alá került, ami mindenestre derék dolog; — de egy pár lépéssel nem ártott volna tovább is nézni, mert ott a hol a kenyérsütő kofák élvezik a jó kánikulai meleget, van egy szakadás, mely pár év előtt három fiakkeres lovat járművestől együtt elnyeléssel fenyegetett, s még ma sincs teljesen rendbe hozva. Egy füst alatt be lehetett volna már e nyilást is tömni; mert szerintünk a város kellő közepén sülyesztőkre egyáltalán nincs szükség.

(Tarczalról) értesítenek: miszerint már a nagy kiterjedésű királyi szőlőkben is konstatálták a füllökszéra felléptét. Felső-Hegyalja az eddig tett kutatások szerint, még eddig érintetlenül áll, ebben azonban kevés a vigasztaló, mert megjelenése itt is csak idő kérdése, miért is a vész elkerülése iránti remények nagyon megcsökkentek.

(A kánikula) kellemetlen hűvös napokkal kezdődött s azt hitte ember, hogy — az előbbi évek példájára — már meleg sem lesz, vége a nyárnak; pár nap előtt azonban ismét nagy hőség állott be, úgy hogy a hőmérő ujra

Folytatás a mellékleten.

LINKESCH SAMU özv.
 vasúzet Eperjesen
 ajánlja kitűnő minőségű

krakói cserép-kályháit

fehér és díszes színekben.

Kandallókat
 TAKARÉK-
konyhákat,
 bármintü
kivitelben.



FA, KÖSZÉN és
coaks fűtésre,
TÖLTŐ
 és
szabályozható
 készülékkel
 berendezve.

legolcsóbb árakban.

Képviselőség: Reichard M. és fia uraknál S.-a.-Ujhely.

Haszonbérbe adó

folyó évi október hó elsejétől 12 évre

Szmrecsányi János és neje tulajdonát képező Zemplén-megyei véke-zétényi 2400 holdas tagosított birtok. Tudakozódhatni a tulajdonosoknál Vékén és alólírottánál S.-a.-Ujhelyben.

Ambrózy Nándor,
 ügyvéd.

Értesítés.

Van szerencsém a helybeli és vidéki t. cz. közönség becses tudomására hozni, hogy helyben Pusztá utca 630-ik szám alatt, egy

kárpitos műhelyt

nyitottam, hol is mindennemű ócska és új butorokat elvállalok a legcsinosabb elkészítésre, valamint szobafalak tapettírozását is.

Vidéki megrendeléseket hiven és pontosan teljesítek.

A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve, maradtam alázatos tisztelettel

Havrila Ágoston,
 kárpitos S.-a.-Ujhelyt.

Sirkövekre feliratok vésése és aranyozása.

SIR-EMLEK-KÖVEK RAKTÁRA.

BURGER ADOLFNÁL
S.-A.-UJHELYT

Főutcán a „Vörös ökör“ vendéglő épületében.

MINDEN IDŐBEN
 nagy választékban tartok s kívánatra felállítok

POROSZ SZÜRKE MÁRVÁNY,
VÖRÖS MÁRVÁNY
 és homokkő sirköveket.




Sürgőnyezim: **Burger Adolf S.-a.-Ujheiy.**

Tisztelettel **BURGER ADOLF,**
 vállalkozó.

Sirkövek szállítása és felállítása.



ANDEL J.-féle
 új felfedezett

tengertúli por

pusztit:

poloskát, bolhát, svábot, molyt, oroszbogárt, legyet, hangyát, pinczebogárt, madármolyt, egyáltalában minden nemű rovarot, — majdnem természetfölötti gyorsasággal és biztonsággal, — olyformán, hogy a létező rovaroktól annak még csak nyoma sem marad. —

Valódi minőségben és olcsó áron kapható:

Prága

ANDEL J.-féle gyógyfűkereskedésében
 13 „a fekete kutyához“ Huss utca 13. és

Szentgyörgyi Vilmos fűszerkereskedésében
 S.-a.-Ujhelyt.

1749. szám.
 1885.

Árlejtési hirdetmény.

A nagyméltóságú m. kir. honvédelmi miniszterium és S.-a.-Ujhely város, mint nagy község között létrejött szerződés alapján, mely szerződés a nagyméltóságú m. kir. honvédelmi miniszterium által 1885. évi május hó 28-án 25511/IV.85. szám alatt jóváhagyott és S.-a.-Ujhely város képviselő testület által 1885. július hó 15-én tartott közgyűlésben 93. szám alatt elfogadtatott — S.-a.-Ujhely város egy fiók laktanyát szándékozik építeni. — Ezen építkezésre 43761 frt 65 kr. összegben van előirányozva.

A fent említett fióklaktanya építkezésre vállalkozás utjának biztosítása céljából az 1885-ik év szeptember hó 9-én d. e. 10 órakor a zemplénmegyei kir. építészeti hivatal helyiségében (S.-a.-Ujhelyben) zárt ajánlati versenytárgyalás fog tartatni.

Fölvihvatnak a vállalkozni kívánók, hogy

írásbeli ajánlataikat a kir. államépítészeti hivatalhoz címezve a fent kitett napon d. e. 10 óráig nyujtsák be. Az 50 kros bélyeggel ellátott ajánlatokban az előirányzott összegből leendő árengedés számokkal és betűkkel világosan kiirandó, azonkívül a fenti összegnek 5% vagyis 2190 frt bánatpénz csatolandó az ajánlathoz, vagy készpénzben, vagy elfogadható értékpapirokban. A nyertes vállalkozó pedig tartozik a letett bánatpénz 10%-ra vagyis 4380 frtra kiegészíteni, mely összeg mint biztosíték az építkezés befejeztéig betéve marad.

Az ajánlatokban határozottan kiteendő, hogy ajánlkozó a helyi körülményeket és feltételeket teljesen ismeri és azoknak magát kifogás nélkül aláveti. Az építkezésre nézve vonatkozó terv, költségvetés és egyéb feltételek a kir. építészeti hivatalnál S.-a.-Ujhelyben a rendes hivatalos órákban megtekinthetők.

S.-a.-Ujhely, 1885. július hó 25-én.

2—2 **Szunyoghy Dezső,**
 kir. ker. főmérnök.

TK. 1622. sz.
 1885.

Árverési hirdetményi kivonat.

A gálszécsi kir. járásbíróháza mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Pereszlényi István végrehajtható Szopcsák Anna tót-jesztrebi lakos végrehajtható szenedő elleni 23 frt tőkekövetelés és járuléki iránti végrehajtható ügyében a s.-a.-ujhelyi kir. törvéuszerk és a varannói kir. járásbíróháza területén lévő Tot-Jesztreb községben fekvő a) a tót-jesztrebi 46. sz. tjkönyvben A. I. 2—25. alatt felvett egy egész urbéri külterki ingatlanokból a Szopcsák Anna tulajdonához tartozott s jelenleg Szopcsák János, Szopcsák József kisk. Szopcsák Anna, kisk. Szopcsák Mária, kisk. Szopcsák Mihály és kisk. Szopcsák György nevében álló 1/2 résznyi jutalékra 419 frt, továbbá b) a tót-jesztrebi 69. sz. tjkvben A. I. 1. sor 60. hsz. a. felvett belsőség azon lévő 39. sz. házból Szopcsák Anna tulajdonát képezett s jelenleg Szoták Mihály és neje Petro Anna nevében álló felerészre 160 frt, összesen tehát 579 frtban az árverést ezen megállapított kikiáltási áron elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az **1885. évi szeptember hó 4-ik napján délelőtt 10 órakor** Tót-Jesztreb községe házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 41 frt 91 krt illetőleg 16 frtot készpénzben, vagy az 1881-ik évi LX-ik t. cz. 42-ik §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881-ik évi november 1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismerényt átszolgáltatni.

Kelt Gálszécsen, a kir. járásbíróháza telekkönyvi hatóságánál 1885. évi május 7-én.

Roskovics,
 kir. ajbíró.

dereken felszökött. Csütörtökön délután egy negyed órai sebes záport kaptunk, mely mindent jelentékenyen felhígított.

(Műkedvelői előadás és hangverseny.) A dalárda válaszmánya elhatározta, hogy még e hó folyamán egy műkedvelői előadással egybekötött hangversenyt rendez; s a műsort oly változatosan igyekszik összeállítani, hogy bizton reméljük mi-kép közönségünk e holt évadban örömmel fog sietni egy élvezetes estét szerezni magának s fogja támogatni derék dalárdánk anyagi helyzetét. Az előadás érdekességét nagyban fogja emelni Czanyuga Emma színi tanodát végzett kisasszony fellépése; kit — mint halljuk — sikerült ez alkalomra megnyerni.

(A kárpátgyógyászati keleti osztályának közgyűlése ez idén augusztus 23-ikán Nagymihályban fog megtartatni, s kirándulással a Vinnai várba, a Vihorlatra és a szinnai kő alatti tengerszemhez lesz egybekötve. Kik ezen gyűlésen és kirándulásain részt venni óhajtanak, jelentsék ezt be f. hó 12-éig az egyesület ügyvivő titkárnál Siegmeth Károly vasuti felügyelő urnál S.-a.-Uj-helyben, hol az igazolványok a vasutak 50%-li árkedvezményével kiszolgáltatnak. Indulás S.-a.-Uj helyből augusztus 22-ikén délután 4 óra 11 perczkor. Vasuti jegy ára oda vissza 2-ik osztály 1 frt 74 kr, III. osztály 1 frt 20 kr.

(A vasuti átjárók) elsorompozási rendszere már tűrhetlenné kezd válni, kivált ott, hol gyakoribb a közlekedés. A közönség panasza e tekintetben egészen alapos. Személyesen tanui voltunk tegnapelőtt a veszteglés eme kényszerének, amidőn a Bereczki felé vivő ut átjárója éppen teljes félórát volt elkorlátolva s a gazdaközönségnek munkában lévő szekerei, nap-számjai ott töltötték haszontalanul a drága időt, míg a Sziget menő vonat szokott csöndes tempójában el nem pályázott. Hogy ezen boszantó és káros eljárást miként kell orvosolni: nem tartozik hozzánk, de reméljük, hogy a kikre tartozik, találni fognak expedienst, mely — szemelött tartásával az élet és vagyonbiztonság követelményeinek, — a közlekedés ily indokolatlan akadályozását mielőbb megszüntetendi s általa a sok oldalról jövő panaszoknak is véget vet.

(A kocsis bálók) ellen nemcsak a gazdák, panaszok, de a közönségnek is sok és alapos kifogása van ellenök s különösen azt róvják fel az engedélyt adó hatóságnak hibául: hogy oly korcsmákban is megengedi azoknak tartását, melyek a népesebb és mivel közönség által lakott utcákra esnek. Így például a barátszeri, u. n. »Fehér sas« korcsmában minden második vasárnapon folynak a tivornyázások s délután 3 óráig esti tizig tartanak. Az éktelen zaj, hurrogás, káromkodás még szelidebb tünetei közé tartoznak e dorbézolásoknak, de nyilatkozik az oly alakban is, mely már egyenesen a közérkölciség és illem rovására megy s úgy az ott lakók mint a járókelőknek — amennyiben a duhaj-ságok színtere az utca — méltó megbotrányozást kelt. A hatóságnak tudnia kellene s bizonyára tudja is: hogy a nevezett hely azon utca bejárataján van, mely a kegyesrendiek templomához vezet s azonkívül lakói többnyire a mivel osztályhoz tartoznak; sőt hogy a gymnáziumi ifjuság nagy része ott szállásol s még is megadja az engedélyt e közbotrányt provokáló dárídóknak ott való tartására. Reméljük azonban, hogy jövőre több figyelemmel lesz az eképpen sértett közérzet iránt s oda tereli e vasárnapi bálókat, hol nincs nyilvánosság s a skandalozus jelenetek miatt pirulni senkinek se kell.

(Filloxera ügy.) Kárpáthi Péter fillokszera biztos mellé — írja tudósítónk — a következő tagok választottak meg: Zsádányból Rohaly András bíró, Kormány Gyula ispán és Szabó Ferencz. Sárából: Hudák András bíró és Veinstok Mózes. Vámosujfaluból: Vinnay Pál bíró, Törzsök Endre jegyző és Felszegi Márton. B.-Olasziból: Sztankai Béla körjegyző. Fent nevezett biztos minden második napon felváltva a megfelelő tagokkal a szőlőket tüzetesen és szorgalmasan vizsgálja, de a kerületében fekvő szőlőkben a kartékony rovar ez ideig még nem konstatáltatott.

(A filloxera) rohamos terjedéséről érdekes adatokat olvasunk a »Rovartani lapok« legújabb számában. Ugyanis mig eddig őshazáján: Amerikán kívül csupán Európában folytatá romboló munkáját, most már Franciaország tengerentúli birtokain is tanyát ütött s fellépte úgy Ázsia mint Afrikában konstatálva lett. E szerint most már e rémrovar — lehet mondani — négy világrészt ural.

(Talált csecsemő.) Még a mult hó utólján találtak a hernád-németi temető mellett egy 12—16 órai idős élő leány gyermeket, egy fán felkötve, póríasan felöltöztetve s mellére egy 10 frtos bankjegyet s Szent-Mária és József képei helyezve; azonban dacára a szigorú nyomozás-

nak, az anyát a szerencsi járásban s környékén feltalálni mindeddig nem sikerült. A megye alispánja tehát a belügyminiszteriumnál az ország-szerzte leendő körözés illetve nyomozás elrendelését kérelmezte.

(Elszakította kezét.) Mióta a kézi cséplő és rosta jött használatba, sok ember válik meg ujjától, és kezétől. Ilyen áldozatja lett a gyilkoló eszköznek Golenics Ferencz erdő-horvati jegyző is. Ugyan is a nevezettnek a mult héten cséplés közben a cséplőgépi jobbkezeit bekapta s azt könyökig teljesen összezúzta. A kezét csak akkor lehetett kiszabadítani, a mikor a gépet a munkások széjjel szedték. Legszomorubb látvány volt az, a mikor az elszakított ujjakat a szalmából és törekéből szedték össze. Míg Tolcsváról az orvosi segély megérkezett, a sebesült háromszor ájult el. Dr. Adonyi Gyula körorvos és Tóth Elek orvosok altató szer beadása mellett a kezét egész a könyöknél elvágták s azt gyógykezelés alá vették. Vidékünkön 10 nap alatt ez már a negyedik eset.

(Nagy tüzvész) pusztított néhány nap előtt abaujmezei Telki-Bánya községben, melynek ember élet is esett áldozatul. A pusztító elem mintegy 15 lakoházat s több melléképületeket hamvasztott el. Egy égő házba két kis gyermek, öt-hat évesek, bensonrultak s teljesen összeégették. Öt darab sertés is a lángok martalékául esett. Telkibányán pár hét alatt három tüzeset fordult elő s a lakosság egészen kétségbe van esve.

(Nem tudott izzadni.) Hoporty falu ugy fekszik, mintha valamikor dombon állott s az a domb lesüllyedt volna, hogy meredek partu horpódás támadt a helyén. Géczy János öreg gazda villával a vállán a suhancz fia kíséretében megyen föl a meredek horpódáson, s izzad az üstöke. A J ó z s i fiu fürgén haladt mellette, s az öreg Géczy azt kérde tőle mogorván: »Nem izzadsz gyerek?« »Nem én apám uram« — válaszol ez hetykén. Az öreg Géczy megcsóválta fejét; az ő melle nagyon zörgött, zihált. Apránként oda érték a csanálói hajlásba, s gyűjtötték a szénát. Ugy négy óra felé délután az öreg Géczy, látva milyen serényen mozog a »gyerek« s hogy az mennyivel nagyobb boglyát gyűjtött mint ő megint csak azt kérde tőle: »Nem izzadsz Jóska fiam?« »Nem a, apám-uram, én nem tudok izzadni« — s kiegyenesíté dőlczeg természetét, hogy más apának gyönyörűsége telt volna benne, — hanem nem úgy Géczynek. Az öreg Géczy dü hős lett, hogy miért nem izzad a Jóska gyerek, mikor ő róla csak úgy csurog, holott pedig ő apja neki, s úgy illenék, hogy ha az apja izzad, a gyerek is izzadjon. És ráförmedt a fiára: »Ördög adta fatytya izzadni togsz!« »Nem én apám-uram« »Most mindjárt izzadsz, ha mondom!« — s az öreg fölemelte a villát, hogy oda-sóz, ha nem. »Nem izzadok!« — ordított a suhancz legény, s nyomba rá odazudult a villanyél a vállá közé, a fejére, határa, — ahol érte. »Izzadsz-e hát?« »Nem én ha agyon ver sem, nem tudok izzadni!« — s az erős legény hagyta magát útni az apjától, még a kezét se nyújtotta feléje. Csak a fogait csikorgatta hozzá. Öreg Géczy gazduram ugy összeverte fiát, amiért az nem tudott izzadni, hogy most a miskolczi kórházban próbálgatják az orvosok összeforrasztani azt, amit ő szét vert rajta, tudniillik a fejét, — őt magát meg a szerencsi járásbírósgá bírtónében hüszeltetik — ama nagy izzadása után. (B. p. H.)

(Értesítés.) Alulírott igazgatóság a leányaik neveltetését eszközölni óhajtó t. cz. szülők figyelmét tisztelettel felhívja a munkácsi megyés püspök ő méltóságának főnöksége alatt álló és nyilvánossági joggal felruházott ungvári g. szert. kath. leánynevelő- és tanintézetre. Az intézetbe, mely négy elemi és négy polgári ugy nem különben egy különálló ipar osztályt foglal magában, vallás külömböng nélkül 200 frt fizetése mellett vétetnek fel a növendékek, mely összegért az intézetben teljes ellátást és a kötelezett tárgyakban oktatást nyernek. A francia nyelv, zene és tánc tanításért, külön mérsékelt díj fizetendő. A növendékek feletti felügyeletet egy főnöknő vezetése alatt négy bennlakó tanító teljesíti. Közlelbbi értesítésekkel készséggel szolgál: Gebé Viktor kanonok, intézeti igazgató (Ungvárott).

(Kárpáthi Péter) derék néptanító az országos kiállításra való részvételre nézve lapunk utján felhívást intéz kartársaihoz. Nézetünk szerint ennek a kör elnökségétől és pedig jokorabb kellett volna eredni, hogy az eszmének tekintélyes propaganda szerzessék. Borsodban a tanfelügyelő, Ballagi Károly áll az ilyes mozgalom élén s eddig már 43 tanító jelentkezett a felmenetelre, kik közül tizenötnek az iskolát fentartó egyházak szavazták meg a szükséges költségeket. Az eszmét megvalósítani itt is csak úgy lehet még, ha a néptanító kar sürgősen tart egy értekezletet, mely illetékes egyén-áttal összehívja, a modus procedendit hamarosan megállapítaná.

Magas jutalék mellett, rövid próbaidő után pedig fizetéssel, egy jó bizonyítványokkal ellátott szorgalmas férfi, szükséges háziesszköz elárusítása czéljából, mint városi ügynök azonnal kaphat állást. Bővebben e lap kiadóhivatalában.

Irodalom.

Méhner Vilmos ösmert jó hírnevű könyvkiadó kiadásában Budapestben megjelent: Tompa Mihály összes műveinek 7—10, valamint »Vörösmarty Mihály összes műveinek« 35—38-ik füzetei. E remekírók kiadványaira felhívjuk a t. olvasóközönség figyelmét.

Szondi, a drégelyi hős emlékére emelt kápolnát, szobrot, ezenkívül a drégelyi várt stb. mutatja be szép rajzokban az »Ország-Világ« 31. (augusztus 1.) száma. A kitűnő lap többi képei és közleményei is mind magas színvonalon állnak. Így: »Egy kis család«, beszélyke Hevessi Józseftől; »Dalok«, Rédey Istvántól; »Az uszás bajnoka«, (az atletikai klub uszó versenye alkalmából), Szokolay Kornéltól; Szent Márk egyik galambja, elbeszélés Majthényi Flóráttól; »Mindhami«, (levél a kiállításról) 6-tól; »Óda« Szondi kápolna fölszentelésére, Völgyi Gusztávtól; »Szondi emléke«, Vértess Józseftől; »Az idegen nyelvek tanításáról«, Wollmann Emától; »Két vén gyerek«, regény Gabányi Árpádtól; »A hétről«, Aorostyáni Nándortól. A képek közül különösen kiválik még a »magyar szépségek arcképcsarnoka.« A gazdag állandó rovatok következők: Tudomány és irodalom, színház és művészet, újdonságok, a kiállításról, könyvpiac, vidéki élet, sport, hymen, gyászrovat, innen-onnan, rejtvények. Az »Ország-Világ« előfizetési ára: január—decemberre 10 frt, jan.—júniusra 5 frt, Az előfizetési pénzek a Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársasághoz küldendők, kecskeméti-utca 6. szám.

»A Képes Családi Lapok« 45. száma a következő érdekes tartalommal jelent meg: Szívek játéka. (Elbeszélés folytatása.) Balázs Sándortól. — Székelyföldön. (Költmény.) Fülöp Arontól. — A vitorlaváson története. (Elbeszélés folytatása.) Kisteleky Edéltől. — Solya Danyi. (Rajz.) Vereskövitől. — A tenger titka. (Angol elbeszélés, folytatás.) — Há-zasság pénzért. (Regény folytatása.) Br. Horváth Miklóstól. — Egy fogadás novellája. (Elbeszélés.) Dr. Engel Gyulától. — Furdókból. (IV. Dobelbad. Virter Károlytól. — V. Buziás.) — Faust. (Turgenev Iván elbeszélése. Folytatás.) Fordította Zsatkovics Kálmán. — Képmagyarázatok. — Mindenféle. — Képeink: Olaszországi utasok. — Almaszüret. — Augusztus. — Melléklet: Az »Ingoványon át« (regény Sziklay Jánostól.) 81—96 oldala. A borítékon: Heti naptár. — Sakk-talány. — Háromszög-rejtvény. — Talányok megfejtése. — Megfejtők névsora. — Jutalmak. — Hymen. — Gyászrovat. — Apróságok. — Szerkesztő postája. — Hirdetések. — Előfizetési: Méhner Vilmosnál, Budapest IV. ker. papnövelde-utca 8. sz. Egész évre 6 frt, félévre 3 frt, negyedévre 1 frt 50 kr.

HIVATALOS RÉSZ.

94. eln. sz.

Zemplénmegye alispánjától.

Elnöki körlevél.

A t. megye bizottsági tagjait tisztelettel felkérem, hogy e f. augusztus hó 11-én d. e. 10 órakor tartandó rendkívüli közgyűlésre megjelenni sziveskedjenek; — a melynek tárgyai lesznek:

1. A t. megyei közkórházi választmány kérvénye a közkórházi alapszabályok 17. §-ának módosítása iránt (a kórházi gondnok megválasztása tárgyában.)

2. A belügyi n. m. min. k. intézvénye a gyámoltak és gondnokoltak tulajdonához tartozó épületeknek az e. m. általános biztosító társulatnál tűzkár ellen leendő tömeges biztosítása tárgyában alkotandó szabályrendelet iránt.

Kelt S.-a.-Uj helyben, 1885. évi augusztus hó 3-án.

Matolai Etele
alispán.

2553. I. sz.

Pályázati hirdetmény.

T. Zemplén megye homonnai járásban szervezett s nchai dr. Glück Armin halálával üresedésbe jött, 500 frt évi fizetéssel s hatóságilag megállapított rendelési s távolsági díjakkal javadalmazott mezőlaborczi kórosvosi állomásnak az 1876-ik évi XIV. t. cz. 144-ik §-nak rendelkezés képest leendő betöltésének határnapjául f. 1885. évi augusztus hó 27-ik napjának d. e. 10 órája Mező-Laborcz községe bíró házána kitűzetik.

Felhivatnak ennél fogva a pályázók, hogy szabályszerűen felszerelt s 50 krrós bélyeggel ellátott kérvényeiket f. évi augusztus hó 20-áig a homonnai járás szolgabírájához czimezve, annál is inkább terjesszék be, mert a később beérkezendő kérvények nem fognak figyelembe vétetni.

Megjegyezttvén, hogy az említett orvosi kórhöz a következő községek tartoznak: Mező-Laborcz, Vidrány, Palota, Borró, Habura, Cserész, Kálénó, Dedasócz, Hankócz, Koskócz, Tót-Jablonya, Tót-kriva, Izbugya-Hoszumező, Izb.-Hrabócz, Izb.-Bresztó, Izb.-Radvány, Horbok-Radvány, Alsó Csebinye, Csalóc és Sterkócz, Felső-Csebinye, Horbok-Csebinye, Izb.-Béla és Valentócz, Krasznibrod, Nragó, Rokitócz, Roskócz, Szukó és Volicza.

Kelt Homonnán 1885. július hó 30.

Ujfalussy Mihály,
szolgabíró.

Pályázati hirdetés.

Dr. Schröder Gyula elmenetelével megüresedett s Gesztely, Kis-Dobsza, Sóstófaiva, H.-Kak, és h.-németi községekből alakított, a törvényileg szabályozott rendelési s látogatási díjakon kívül 500 frt évi fizetéssel javadalmazott körorvosi állomásra ezennel pályázat nyitattik.

Ennélfogva felhivatnak pályázni szándékozók, hogy 50 kros bélyegű kérvényeiket s szakavatottságukat igazoló okmányaikat e hatósághoz f. é. augusztus hó 24 éig annál is inkább terjesszék be, mert a később érkezettek nem fognak figyelembe vétetni.

A választás f. évi augusztus 26 án reggel 10 órakor Gesztely község házában fog megtartani.

Szerencs, aug. 5. 1885.

Urbán Ferencz,
h. szolgabíró.

Vasúti menetrend

a magyar éjszakkéleti vasuti vonal sátoralja-
ujhelyi indóházánál.

Érvényes 1885. június hó 1-től.

Budapest—M.-Sziget.		Gyors	Szem.	Vegy.	Omni
v o n a t					
Budapest máv.	ind.	2:35	7:25	8:15	
Szerencs	..	7:47	2:23	4:30	
S.-a.-Ujhely	érk.	8:55	3:51	6:38	
Mező-Laborez	érk.	12:18	11—	10:48	
Ujhelyből Szig. s Ungv. felé ind.			4:01	7:02	
Csap	érk.		5:14	8:49	
Csap	ind.		5:24	9:04	
Ungvár	érk.		6:44	11:36	
Bátyu	ind.		6:04	9:51	3:15
M.-Sziget	érk.		10:35	4:19	9:05

M.-Sziget—Budapest.		Gyors	Szem.	Vegy.	Omni
v o n a t					
M.-Sziget	ind.		5:19	10:15	5:14
Bátyu	érk.		9:50	4:36	10:57
Ungvár	ind.		8:04	4:18	5:12
Csap	érk.		10:29	5:23	
Csap	ind.		10:39	6:03	6:12
S.-a.-Ujhely	érk.		11:59	8:13	7:54
Mező-Laborez	ind.	3:16	5—	4:50	
S.-a.-Ujhely	ind.	7:14	12:51	9:09	
Szerencs	ind.	8:29	2:40	11:39	
Budapest	érk.	1:35	9:30	7:45	

S.-a.-Ujhely—Kassa.		Gyors	Személy	Vegy.	
v o n a t					
S.-a.-Ujhely	ind.	9—	12:10	7:10	4:11
L.-Mihályi	érk.	9:26	12:38	7:41	4:52
(M.-Laborez)	ind.		5—	3:16	
L.-Mihályi	ind.		12:46	8:11	5:30
Kassa	érk.		2:32	10:43	8:02

Kassa—S.-a.-Ujhely.		Gyors	Szem.	Vegy.	
v o n a t					
Kassa	ind.		1:30	5:15	7:56
L.-Mihályi	érk.		3:12	7:43	10:22
(M.-Laborez)	érk.		11—	12:18	
L.-Mihályi	ind.	6:35	3:20	8:08	10:55
S.-a.-Ujhely	érk.	6:57	3:45	8:44	11:31

A vastag számok az éjjeli időt jelentik, esti 6 órától reggel 6 óráig

A gyorsvonat csak Budapest és Lemberg között közlekedik s csatlakozása Sziget Kassa-felé nincs.

Üzlet kimutatás.
Hivatalos piaci árkimutatás.
1885. augusztus 7-én.

100 kilogrammonként.		frt.	kr.
Buza	legjobb	6	75
	silányabb	6	60
Gabona	legjobb	5	50
	silányabb	5	30
Árpa	legjobb	5	50
	silányabb	5	—
Zab		5	50
Kukoricza		5	70
Burgonya		3	—
Széna		4	50
Zsupszalma		1	80
Alom szalma		—	80
Marhahús 1 klg		—	48
Szalona		—	60
Sertés-zsír		—	70

Nyilttér.

— E rovatban közlöttekért nem felelős a szerkesztőség. —

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni azt, hogy Orosz-Ruszká község határában épülő fűrészgár, nem Calloch Ch. hanem egy francia társulat tulajdonát képezi.

Calloch Ch. az üzletnek szakértő vezetője; ennek folytán én D. Weuger, mint ezen francia társulat egyik tagjának teljhatalmu megbízottja ezennel kijelentem, hogy Calloch Ch. nevezett társulattól nincs feljogosítva arra, hogy ő az én beleegyezésem nélkül önmaga adásvevéseket tegyen — avagy szerződéseket kössön. — Tisztelettel kérem fel a nagyérdemű közönséget még arra nézve, hogy az üzletnek küldendő leveleket az orosz-ruszkai fűrészgár kezelő-tisztségének, u. p. Nagy-Polena, Zemplénmegye* czimezni sziveskedjék.

Kelt Orosz-Ruszkán, 1885. évi augusztus 1.

D. Weuger,
orosz-ruszkai lakos.

Szerkesztőségi posta.

I. P. E. A beküldött közlemény, miután országos hírű férfiura vonatkozik, inkább volna helyen valamelyik fővárosi lapban. Közvetlenül megynket érdeklő dolgot, legyen az bár tárczaszerűleg feldolgozva, szívesen vesszük.

E. S. M. Jesztreb. A közleményt vettük azonban, hogy napvilágot lásson, feltétlenül szükséges a közlő nevének aláírása. A kényes ügyet azonban nézetünk szerint nem kellene mindjárt élére állítani. Az illető ugyanis először felhívandó volna elejtett szavainak uemmagyarázására s csak ha ezt megtagadná, lenne helye a hírlapi nyilatkozatnak. Az inkriminált kifejezést ott a helyszínen kellett volna visszautasítani, mert így személyeskedés lesz belőle, amit pedig mindig jó elkerülni. Ha ön megmarad kívánsága mellett, mi kénytelenek leszünk azt teljesíteni, de csakis a fent jelzett feltétel alatt. Várjuk választát.

F. E. Helyben. Az ellentétnek szívesen adunk tért, de tessék azt elébb megfelelő formába önteni. Egyszerű megjegyzésekkel nem lehet lapban sikra állani. Az ügy közérdekű volta megkívánja, hogy tüzetes legyen az eszmecsere, melyet annak érdekében kifejtetni akarunk. Az ily közbeszólásfélék, tanácskozásokban megjárják, de sajtó terén így, mint ön kívánja, nem érvényesíthetők.

Felelős szerkesztő és kiadó laptulajdonos
BORÚTH ELEMEÉR.
Főmunkatárs **FARKAS BERTALAN.**

Hirdetmények.

Iroda-áthelyezés.

Tisztelt ügyfeleim s egyáltalában az ügyes-bajos közönséggel tudatom, miszeriut **ügyvédi irodámat** f. h. 1-től a Rákóczi-utcában levő Rátz-féle házba tettem át.

Bryganth Ignác,
ügyvéd.

175. szám.
1885.

Árverési hirdetés.

Alóírt bir. végrehajtó közhírré teszi, hogy Cornidesz Lajosnének Zselke Eduard elleni 270 frt iránti ügyben a tokaji kir. járásbírósnak f. évi 759. polg. sz. a végzése alapján az árverés elrendeltetvén, annak a végrehajtást szenvedő alperes lakásán Tokajban leendő megtartására 1885. évi augusztus hó 13-ik napjának délutáni 3 órája tüzetett ki határidőül, midőn a tokaji kir. járásbírósnak f. évi 473. p. sz. végzése folytán alperesnél bíróság lefoglalt 406 frt 28 kr. értékű különféle burtok, borok s egyéb ingóságok készpénz fizetés mellett becsáron alól is eladatni fognak.

Kelt Tokajban, 1885. augusztus 2-án.

Fekete Zsigmond,
kir. bir. végrehajtó.

1719 .szám.

Hirdetés.

Zemplénmegyei közigazgatási bizottság az 1885. évi július hó 9-én kelt 506/8153. rendeletével a Nagymihály-Strajnyani községi uton Ungmegyével közös Laborcz hid helyreállítását 6778 frt 28 kr. összeg erejéig engedélyezte. A fentemlített munkálat fogantatásának biztosítása céljából az 1885. augusztus hó 12-ik napjának d. e. 10 órájára a Zemplénmegyei m. kir. államépítészeti hivatal helyiségében tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtok felhivatnak, hogy a fentebbi munkálat végrehajtásának elvállalására vonatkozó, az engedélyezett költség után számítandó, s a részletes feltételekben előirt 5%-nyi bánatpénzzel ellátott zárt ajánlataikat a kitűzött d. e. 1/2 10 órájag a nevezett hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbbben érkezettek figyelembe nem fognak vétetni.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet és részletes feltételek a nevezett magy. kir. államépítészeti hivatalnál, a rendes hivatalos órákban, naponkint megtekinthetők.

Kelt S.-a.-Ujhely, 1885. július 24-én.

2—2

Szunyoghy Dezső,
kir. ker. főmérnök.

H I R D E T M É N Y E K.

VIDATS ÉKÉK

Vidats-féle egyéb gépek és azok pótszerei

ezentul az **eredeti Vidats-féle minták** (modell) szerint **csakis** az alább irt gyárban kaphatók, mely az összes mintákat a Vidats-féle csódtömegtől megszerezve, azokat is gyártja.

A Schlick-féle vasöntöde és gépgyár-részvénytársaság gazdasági osztálya.

Központi iroda: Budapest, váczi-körut 57. szám.